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1. BESCHLÜSSE DER STADTRATSITZUNG DER STADT HARTENSTEIN AM 5. MAI 2026
Zur Sitzung des Stadtrates der Stadt Hartenstein in der Stadtverwaltung Hartenstein, Marktpatz 9 im Multifunktionsraum am 
Dienstag, dem 5. Mai 2026 wurden folgende Beschlüsse gefasst:

Im nichtöffentlichen Teil der Stadtratssitzung vom 31. März 2026 wurden zwei Beschlüsse gefasst:
Beschluss Nr. SR VII.74/2026 „Beschluss über die Stundung von öffentlich-rechtlichen Forderungen“ 
Abstimmungsergebnis: 15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Beschluss Nr. SR VII.75/2026 „Beschluss über die Stundung von öffentlich-rechtlichen Forderungen“
Abstimmungsergebnis: 15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Beschluss Nr. SR VII.76/2026
Der Stadtrat der Stadt Hartenstein beschließt die Bildung von 2 Grundschulbezirken für die im Schuljahr 2027/2028 einzuschulenden 
Kinder der Klassenstufe 1.
Der Schulbezirk I
für die in der Grundschule Wildenfels, Schulstraße 5 einzuschulenden Kinder  
umfasst das gesamte Gebiet des Ortsteiles Hartenstein
Der Schulbezirk II
für die Grundschule Zschocken, OT Zschocken, Hauptstraße 70  
umfasst das gesamte Gebiet der Ortsteile Thierfeld und Zschocken;
Die Festlegung der Schulbezirke erfolgt auf der Grundlage der derzeit bekannten Schülerzahlen für die Klassenstufe 1 des Schuljahres 
2027/2028. Die Eltern der einzuschulenden Kinder sind verpflichtet, die Anmeldung in der für ihren Schulbezirk festgelegten 
Grundschule vorzunehmen. 
 Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Beschluss Nr. SR VII.77/2026
Der Stadtrat der Stadt Hartenstein beschließt, den Bürgermeister, Herrn Martin Kunz, zum Eheschließungsstandesbeamten für den 
Standesamtsbezirk Hartenstein-Wildenfels zu bestellen.
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Stimmenthaltung 

Beschluss Nr. SR VII.78/2026
Der Stadtrat der Stadt Hartenstein beschließt 

1.	 	die Vergabe „Ersatzbeschaffung Streuer für Multicar“ an die Firma Landtechnik Nürnberger GmbH, Obere Bahnhofstraße 13g, 
08294 Lößnitz mit einer Auftragssumme von 27.310,50 Euro (brutto) und 

2.	 zu deren Finanzierung eine überplanmäßige Aufwendung und Auszahlung in Höhe von 2.400,00€ in der Kostenstelle 
54.52.01.00/WINTERD2 für das Haushaltsjahr 2026. Der Betrag wird aus liquiden Mitteln finanziert.

Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Beschluss Nr. SR VII.79/2026
Der Stadtrat der Stadt Hartenstein beschließt die Zustimmung zur Bauvoranfrage „Wiesenweg“
Vorgaben:	 Errichtung eines Einfamilienhauses
Grundstück:	 Wiesenweg 2b, Hartenstein 
Flurstück:	 268/6, Gemarkung Niederzschocken.
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Beschluss Nr. SR VII.80/2026
Der Stadtrat der Stadt Hartenstein beschließt die Zustimmung zur Bauvoranfrage „Am Schrebergarten“
Vorgaben:	 Errichtung eines Einfamilienhauses
Grundstück:	 Am Schrebergarten, Hartenstein 
Flurstück:	 97/3, Gemarkung Niederzschocken.
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
_________________________________________________________________________________________________________
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3. FÄLLIGKEIT ABO-GEBÜHR FÜR HARTENSTEINER STADTZEITUNG
An alle Bürgerinnen und Bürger, 

Am 1. Juni 2026 ist die Gebühr für die Hartensteiner Stadtzeitung fällig.

Alle Bürgerinnen und Bürger, die diese Stadtzeitung beziehen und bisher am Bankeinzugsverfahren nicht teilnehmen und die Zahlung 
noch nicht getätigt haben, bitten wir die fällige Zahlung in Höhe von 18,00 € (Jahresabo) zu entrichten, um Mahngebühren und 
Säumniszuschläge zu vermeiden.

	 Bankverbindung: Sparkasse Zwickau		 IBAN: DE21 8705 5000 2228 0013 10	 BIC: WELADED1ZWI

Ihre Stadtverwaltung
___________________________________________________________________________________________________________

4. LANDKREIS ZWICKAU | AMT FÜR ABFALLWIRTSCHAFT

Abfallentsorgung im Landkreis Zwickau ab 2028 gestalten
Seit vielen Jahren bietet der Landkreis seinen Einwohnerinnen und Einwohnern ein nahezu unverändertes umfangreiches 
Leistungsportfolio für eine bürgerfreundliche Abfallentsorgung an. Das Amt für Abfallwirtschaft des Landkreises Zwickau möchte die 
Abfallentsorgung in unserer Region noch besser und bedarfsgerechter machen. Das Ziel sind ein hoher Service und eine saubere 
Umwelt für alle Einwohnerinnen und Einwohner.

Um ein umfassendes Meinungsbild zu erhalten, führt das Amt aktuell eine Befragung durch. Deren Ergebnisse dienen als Grundlage 
der weiteren Gestaltung der abfallwirtschaftlichen Leistungen des Landkreises Zwickau für die Zeit ab 2028. Das Amt prüft die 
Vorschläge, bewertet diese und schlägt ein Gesamtpaket anschließend zur Beschlussfassung vor. Damit die Abfallgebühren stabil 
bleiben, müssen jedoch bei allen neuen Angeboten auch die Kosten und die technische Umsetzbarkeit im Blick behalten werden.

Die Teilnahme soll honoriert werden: „Mit der Umfrage können Sie an einem freiwilligen Gewinnspiel teilnehmen. Dabei werden 
zehn Wertgutscheine oder Familienkarten für beliebte Ausflugsziele im Landkreis Zwickau verlost“ heißt es aus dem Amt. 

Die Umfrage kann bis zum 3. Juli 2026:
•	 Online auf https://mitdenken.sachsen.de/1063173
•	 schriftlich in allen Bürgerservicestellen des Landratsamtes Zwickau zu den regulären Öffnungszeiten
•	 schriftlich im Amt für Abfallwirtschaft, Stauffenbergstraße 2 in Zwickau (Für einen Termin außerhalb der 

Öffnungszeiten melden Sie sich bitte unter 0375 4402-26600 an.)
ausgefüllt werden. Die Teilnahme an der Umfrage ist anonym möglich.

Weitere Informationen unter https://www.landkreis-zwickau.de/umfrage-abfall-2026

2. EINLADUNG ZUR SITZUNG DES STADTRATES DER STADT HARTENSTEIN 
Die nächste Sitzung des Stadtrates der Stadt Hartenstein findet am 

Dienstag, dem 2. Juni 2026, 19:00 Uhr,
im Multifunktionsraum (Zimmer 005) der Stadtverwaltung Hartenstein

statt. Die Tagesordnung wird ortsüblich ab 26. Mai 2026 an den Verkündungstafeln: 	
•	 Rathaus Marktplatz 9, Hartenstein,
•	 Parkplatz gegenüber dem Gebäude Hartensteiner Straße 84, 
•	 Haltestelle an der Grundschule Zschocken, Hauptstraße 70

bekannt gegeben. Zudem wird die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ab 26. Mai 2026 auf der Internetseite der Stadt 
Hartenstein veröffentlicht (www.stadt-hartenstein.de).
___________________________________________________________________________________________________________
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5. LANDKREIS ZWICKAU | BÜRO LANDRAT

Naturbühne Trebgast zu Gast in Blankenhain
Ensemble präsentiert das Theaterstück “Abschiedsdinner”

Die Naturbühne Trebgast aus dem Partnerlandkreis Kulmbach präsentiert am Sonntag, dem 19. Juli 2026 um 15:00 Uhr im Deutschen 
Landwirtschaftsmuseum Schloss Blankenhain das Theaterstück „Abschiedsdinner“.

„Abschiedsdinner“ stammt aus der Feder des französischen Autorenduos Matthieu Delaporte und Alexandre de La Patelliére (Der 
Vorname) und trifft mit scharfsinnigem Witz und feiner Ironie mitten ins Herz moderner Beziehungen. Das Stück ist ein temporeiches 
Kammerspiel voller Pointen, überraschender Wendungen und unbequemer Wahrheiten – eine unterhaltsame Einladung zur 
Selbstreflexion. Denn wer hat nicht schon einmal überlegt, sich leise aus einer Freundschaft zu schleichen?

Karten zum Preis von 7 Euro/Erwachsene und 5 Euro/Kinder (ab 6 bis unter 16 
Jahre) sind ab 8. Mai 2026 im Vorverkauf an der Museumskasse sowie in den 
Bürgerservicestellen des Landratsamtes in Glauchau, Gerhart-Hauptmann-Weg 2, 
Hohenstein-Ernstthal, Dr.-Wilhelm-Külz-Platz 5, Limbach-Oberfrohna, Jägerstraße 
2a, Werdau, Königswalder Str. 18 u. Zwickau, Werdauer Str. 62, erhältlich.

Es besteht die Möglichkeit, mit den erworbenen Eintrittskarten am Spieltag auch 
das Deutsche Landwirtschaftsmuseum Schloss Blankenhain von 09:00 bis 18:00 
Uhr zu besichtigen. Im Gelände ist für Speisen und Getränke gesorgt.
Spielzeit: ca. 1 ½ Stunde mit Pause

Zum Inhalt: Wie viele Freundschaften führen wir nur noch aus Gewohnheit? 
Und wie trennt man sich elegant von Menschen, die einem längst nicht mehr 
guttun? Piere und Clotilde haben eine geniale – und gnadenlose – Idee: das 
„Abschiedsdinner“. Ein letzter gemeinsamer Abend mit allem, was dazugehört – 
gutes Essen, feiner Wein, herzliche Gespräche – und danach: Funkstille. Höflich. 
Endgültig. Lautlos. Ihr erstes Opfer ist Antoine, ein langjähriger Freund, mit dem 
man irgendwie nie Schluss gemacht hat. Doch der Abend nimmt eine ganz andere 
Wendung als geplant, denn Antoine ist nicht so ahnungslos, wie sie denken – und 
auch nicht so leicht loszuwerden. 

Weitere Informationen unter www.deutsches-landwirtschaftsmuseum.de

Notfallmappe - Überblick über Ihre wichtigsten Unterlagen

„Es ist besser, eine Versicherung zu haben und nicht zu brauchen, 
als eine Versicherung zu brauchen und nicht zu haben.“ 

(unbekannter Verfasser)

Ähnlich verhält es sich mit der Notfallmappe. Krankheiten, Unfälle und andere 
Schicksalsschläge können jeden von uns treffen und lassen im schlimmsten Fall unsere 
Angehörigen und Familien unvorbereitet mit einer Vielzahl von Herausforderungen zurück. 
Neben der Sorge um den geliebten Angehörigen können aber auch ganz banale Dinge des 
täglichen Lebens zur Herausforderung für den Angehörigen werden. Bei welchen Ärzten 
war der Betroffene in Behandlung, welche Pflegekasse ist zuständig und wo ist bloß die 
Versichertenkarte oder der Schlüssel für das Auto? Unzählige solche Fragen nehmen dem 
Angehörigen die Zeit für wichtigere Aufgaben. 

Aus diesem Grund möchte ich Ihnen diese Notfallmappe zur Verfügung zu stellen. In 
ihr werden alle wichtigen Informationen, die ein Angehöriger im Fall der Fälle benötigt, 
gebündelt. Hierfür wurden die Informationen nach relevanten Rubriken zusammengestellt, 
die Ihre Angehörigen bei der Regelung vieler Alltagsfragen unterstützen, wenn Sie selbst 
nicht in der Lage dazu sind. Mir ist durchaus bewusst, dass sich die meisten von uns 
nur ungern mit dem Thema Krankheit, Unfall oder sogar Tod auseinandersetzen. Die 
Notfallmappe soll Ihnen den Einstieg in das Thema erleichtern, eine erste Orientierung 
geben und wenn nötig Berührungsängste nehmen.

Carsten Michaelis 
Landrat Landkreis Zwickau
_________________________________________________________________________________________________________

Die Notfallmappe erhalten Sie in 
der Stadtverwaltung Hartenstein 
und auch digital zum Download 
ab Juni auf der Internetseite:

www.stadt-hartenstein.de 
im Menü unter:
   > Leben in Hartenstein 
       > Gesundheitswesen   
           > Notfallmappe


